

行政院及所屬各機關出國報告

(出國類別：其他)

參加 2001 年太平洋電信協會年會會議出國報告

服務機關：中華電信研究所
出國人 職 稱：所長
姓 名：梁隆星
出國地點：美國夏威夷
出國期間：90 年 01 月 14 日至 90 年 01 月 18 日
報告日期：90 年 02 月 23 日

內容

摘要

1. 緣起-----	1
2. 會議地點與日期-----	2
3. 會議情形-----	2
4. 感想-----	3
5. 附件	

摘要

2001 年太平洋區通信者高階會議(PPM)暨太平洋電信協會年會會議(PTC) , PPM 會議訂於 2001 年 1 月 10 日至 12 日在夏威夷 Maui 島舉行。會議由 Concert 主辦, 亞太地區共十一個會員(Concert, SingTel, TM, KT, KDDI, CHT, PLDT, Indosat, CAT, Telstra, TNZLD)參加。每年舉辦年初、年終會議, 很多屬於多邊、雙邊合作或區域性共同關切的問題, 都利用這種場合進行高階層政策面的會議溝通, 各國電信高階首長大都親自率團出席。本公司出席代表由國際分公司沈清文副總率同業務處長周錦源, 國際關係處處長吳枝珍與電信研究所所長梁隆星一同參加。PTC 會議訂於 2001 年 1 月 14 日至 18 日在夏威夷 Honolulu 島舉行, PTC 係一個非營利、非政府的國際組織, 提供其會員有一個共同討論電信及資訊服務理念的場所, 並藉由論壇(Forum) 之形式, 共同關心電信政策、網路技術、法律科技及學術等。其活動方式有 Workshop Seminar, Exhibition 等。本人此次應邀於 PTC 研討會上做專題演講, 題目: “Call Center Based Mobile Commerce” 此次研討會有世界著名研究機構及電信大廠代表參加, 並有廠商產品展示活動展出多項最新穎之電信軟硬體產品, 收穫良多, 可供本所及公司考。且職已在所內做過詳細之心得報告。附件為本人在中華電信研究所對同仁所作之報告, 請參考。

1. 緣起

本年(二〇〇一年)太平洋電信協會年會會議,主辦單位約在一年前寫信給本人,邀請本人參加 PTC2001 年年會會議,本人依大會主辦單位之重點主題之一的電子商務,草擬報告題目” Call Center Based Mobile Commerce” 一篇投稿,蒙大會接受並應邀於年會中宣讀,因此代表中華電信研究所參與此次會議,由於工作安排及元月十九日將代表中華電信公司參加台灣國際標準電子董事及監查人聯席會議,因此只參加元月十五日論文發表以及十六日研討會和參觀電信展覽,於元月十四日起程至元月十七日經日本返國內。

2. 會議地點與日期

2.1 地點: 夏威夷 Hilton Village

2.2 日期: 90.01.14 ~ 90.01.18

3. 會議情形

一月十四日傍晚於戶外威基基海灘的一處草地舉行 PTC2001 年開幕儀式典禮, 簡單隆重並頒發優秀學生論文獎, 會中巧遇 NTT Communications 三好先生(Vice President), 三好先生過去負責 NTT 國際部門中國事務部與本人有多次見面機會, 他鄉遇故知, 格外高興。

一月十五日開始進行 parallel sessions 論文宣讀, 依大會要求當日主講者須於當日早餐參與 speaker's breakfast 與所屬 session chairman 見面, 討論報告次序與內容。本人論文被安排在第一位報告, 同一 session 共有四位主講者。主席在議程、時間、節目導引均控制的很好, 聽眾也十分踴躍, 會後許多聽眾向本人索取報告資料, 並交換技術與市場意見, 相當重視本人的報告內容。

4. 感想

第一次參與 PTC 會議且頭一次有機會來到夏威夷，此時檀島氣候十分良好，相較於台灣已進入寒冬有很大的差別。

會議地點在 Hilton Village 為一渡假休閒會議中心，相關設施均十分完善，緊臨著名的威基基海灘，遊客如織，有多棟旅館與國際會議中心及展示中心。

本人參與的分組稱為 Application Service Providers，共有由本人代表之中華電信 德國 Detecon 公司 Mr. Jochen Dinger 美國 IPX Keith Rhea 以及美國 Tycom 公司 Mr. Michael Kelly 進行論文宣讀，聽眾十分踴躍並有多位要求與本人交換名片並索取報告文稿。

本人此次與會議只攜帶光碟片未帶個人電腦，大會提供的設備居然無 CD-ROM driver，且電源設備也未提供 220 V/110 V 轉換設備，十分不便，為大會之唯一缺點。

5. 附件